

空气质量考核不达标 江苏拟率先立法问责

大气污染防治条例(草案)提请审议,对污染企业可按日计罚不封顶

大气治污不达标,江苏率先在全国拟以立法形式问责涉及官员。昨天,《江苏省大气污染防治条例(草案)》(下简称“草案”)提交省十二届人大常委会第十一次会议审议。

现代快报记者了解到,这是江苏首次为大气污染防治立法,堪称江苏史上最严的大气污染防治条例。对控煤、减少工业污染,环保信息公开,餐饮油烟治理、禁烧秸秆等,都用立法形式提出了要求。同时草案还提高了违法成本,最高罚款50万,同时被责令改正但拒不改正的,按照原处罚数额按日连续处罚。

现代快报记者
安莹 鹿伟 项风华

【考核问责】

大气治污不达标,政府官员将被问责

江苏省环保厅厅长陈蒙蒙认为,草案的这些规定,明确提出将空气质量改善目标完成情况作为有关部门及其负责人考核评估的重要依据。“地方政府要作出空气环境质量目标承诺,如不能兑现,将追究相关人责任。”陈蒙蒙表示,“空气质量目标管理”过去只是行政措施上有所要求,此次草案以法律形式提出,引入了新的概念,在全国范围内还属率先。

依据草案,县级以上地方人民政府对本行政区域内的大气环境质量负责,制定规划,实施总量控制、排污许可、达标管理等制度,改善环境空气质量,达到规定标准。在第五章法律责任中同时明确,县级以上地方人民政府及其环境保

护等行政主管部门在大气污染防治工作中,有违反条例行为的,由主管机关或者检察机关责令改正,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依法给予处分,构成犯罪的依法追究刑事责任。

草案中还规定,没有排污许可证,排污就是违法;新建、扩建的餐馆不准设在住宅楼。

【罚则】

“按日处罚”成为亮点

现代快报记者注意到草案中,在法律责任方面更加严格,罚则事项共有17项。企业违法排污后,将首先遭到罚款,如果还是没改正,企业必须每天都要接受处罚,直到整改完成。这个处罚上不封顶,大幅度提高了“违法成本”。草案七十二条款规定,违反本条例规定,排放大气污染物,造成严重污染,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

● 相关新闻

上半年 南京只有69个“蓝天”

快报讯(记者 项风华 鹿伟 安莹)昨天,南京市督查工作办公室公布了南京市委2014年重点工作任务上半年推进情况。据悉,目前总体推进顺利,不过仍有7项工作未达到时序进度。包括大厂等四大片区工业布局调整未按进度完成初步规划方案;空气质量二级标准天数未能达标等。以空气质量未能达标为例,今年上半年,全市空气质量达到二级标准的天数为69天,占比为38.1%,未能完成空气质量达到二级标准的天数比例不低于60%的目标。对于原因,推进情况报告认为,本地工业废气、工地扬尘和机动车污染物排放依然是污染主因。

聚焦省十二届人大常委会第十一次会议

泰州市委书记张雷 被提请任命为副省长

快报讯(记者 项风华 鹿伟)昨天上午,江苏省十二届人大常委会第十一次会议开幕,省长李学勇提请任命泰州市委书记张雷为副省长。张雷历任昆山市委书记、省外厅厅长,自2008年3月担任泰州市委书记。

李学勇还提请任命刘珺为国家安全厅厅长,提请免去王金陵的省国安厅长职务。省人大常委会将对这些人任免议案审议后决定。据悉,本次会议为期3天半,其间还将举办专题询问,并首次现场直播。

医院、学校、媒体等单位 将被重点保护

安装紧急报警装置,并与公安联网

快报讯(记者 项风华 鹿伟 见习记者 王益)在昨天召开的省十二届人大常委会第十一次会议上,省政府提请审议《江苏省企事业单位内部治安保卫条例(草案)》的议案。草案中明确把机场、港口、地铁、医院、学校和重要新闻媒体单位等,列为治安保卫重点保卫范围,其中单位出入口、医院门诊楼、病房楼更是确定为治安保卫重点部位。

上述这些治安保卫重点单位应当设置治安保卫机构,配备专职治安保卫人员。设置视频监控系统、入侵报警系统、紧急报警系统、实体防护装置等必要的安全技术防范措施,实施重点保护。草案还特别提出具体要求,视频监控应当能够清晰分辨人和物的外表特征,图像资料保存时间不少于三十日;入侵探测器、紧急报警装置应当按照规定和需求与公安机关联网,或者与单位值班室(监控室)相联。治安保卫重点单位每年至少组织开展一次应急演练,学校、幼儿园每学期至少组织开展一次应急演练。

违反地方政府规章罚款 拟规定最高不超过15万

快报讯(记者 项风华 鹿伟 见习记者 徐岑)昨天,《江苏省人民政府规章设定罚款限额的决定》(草案修改稿)提请省十二届人大常委会第十一次会议审议。修改稿取消了此前的草案中罚款限额与“职工的年均工资”“违法经营额”相挂钩的内容,而是直接明确罚款金额,即最高不超过15万元。

省人大法制委员会副主任委员刘克希表示,草案将违法经营额作为罚款限额的基数,而违法经营额有时难以计算,操作上存在一定难度。实践中,还可能出现罚款数额畸高畸低的情况。此外,草案规定对公民设定罚款不超过上年度职工年平均工资,大幅度提高了地方人民政府规章设定罚款的限额标准。虽然采用动态的罚款限额,本意是为了保持法规的稳定性,但客观上也带来了罚款限额不太明确的问题,给地方人民政府规章设定罚款带来了一定操作上的困难。

“现实版余则成”陈忠经病逝

2014年7月13日,原中共中央调查部副部长陈忠经同志,因病医治无效在京逝世,享年99岁。陈忠经原籍江苏仪征,1915年12月出生于江苏扬州,1936年2月参加革命工作,1940年加入中国共产党。革命战争年代,在党的领导下从事秘密工作,为保卫党中央作出特殊贡献。新中国成立后,长期在外交战线上从事对外文化工作,为党的外交事业作出了重大贡献。在新华社稿件中,对于陈忠经的评价是“中国共产党的优秀党员、久经考验的忠诚的共产主义战士”,以及“在70多年的革命生涯中,始终保持坚定的共产

主义信念,为党的事业奉献了毕生精力”。

除了原中共中央调查部副部长的身份,陈忠经还有另一个鲜为人知的身份,“后龙潭三杰”之一。这一说法来自于周恩来。在中共隐蔽战线斗争史上,有前、后“三杰”之称。“前三杰”指的是李克农、钱壮飞、胡底,“后三杰”指的是熊向晖、陈忠经、申健。“后三杰”被誉为世界特工史上的奇观,因为他们都潜伏在“西北王”胡宗南身边,并且自始至终深受胡宗南信任,甚至还被胡送往美国深造。

新华社、综合



陈忠经 资料图片

南京放手发展民营经济,打造长三角收费最低城市

两年内市属130家国企将退出多个领域

继国有资本从房地产领域退出后,南京的国有资本接下来将从传统工商业、设计、施工、养护、环卫、园林等领域退出。昨天,南京市委十三届八次全体(扩大)会议举行,会上表彰了一批优秀民营企业和民营企业家,出台了关于促进民营经济创新发展、混合所有制经济跨越发展“1+5”政策文件。

实习生 金鹏 见习记者 赵书伶 现代快报记者 鹿伟 项风华

● 简政放权

开出5张清单打造 长三角收费最低城市

“当前,全市民营经济发展中存在的问题既有经济层面的,也有政府层面的。”省委常委、南京市委书记杨卫泽要求,全面建立行政审批事项目录清单、政府行政权力清单、投资审批“负面清单”、政府部门专项资金管理清单和行政事业性收费目录清单等5张清单。

市长缪瑞林表示,要全面清理涉企收费,收费标准有上下限幅度的,按下限标准执行,努力打造长三角地区收费标准最低、收费事项最少的城市。

● 国资退出

年底前首批市属国资退出设计、施工等领域

传统工商业、设计、施工、监理、养护、环卫、园林、审图、咨询等领域,今后,国有资本不得“染指”,要全面退出。今明两年,市属集团将通过股权转让等方式完成130家

左右国有企业退出任务。今年9月,各区要制定出区属国有资本退出传统工商业等领域的实施计划,2015年底前全面完成。

● 时间表

- 2014年底和2015年6月底前:分批完成市属国资设计、施工、监理、养护、环卫、审图、园林、咨询企业退出一般竞争性领域工作。
- 2015年6月底前:完成区(园)属国资设计、施工、监理、养护、环卫、园林、审图、咨询企业退出一般竞争性领域工作;完成市属相关事业单位的改制转企(企业剥离)工作。
- 2015年底前:完成区(园)属相关事业单位的改制转企(企业剥离)工作。对未按时按要求完成退出任务、造成国有资产流失等行为,依法依规追究主要负责人和相关人员责任。

● 民营进入

南京公布首批14个 鼓励民营投资项目

鼓励民营投资,南京昨天就公布了14个项目。包括垃圾转运站、道路、垃圾处理厂、污水处理厂等基础设施。

项目名称

泰冯路综合换乘中心
340省道南京段
360省道高淳段
246省道南京段
江北生活垃圾转运站
江北灰渣填埋场工程
城南生活垃圾转运站工程
江南灰渣填埋场工程
江南厨余垃圾处理厂一期工程
江北厨余垃圾处理厂一期工程
城东污水处理厂三期
仙林污水处理厂二期
南京青龙国际社区基础设施及配套工程
越城天地